
第２１８回文化審議会文化財分科会議事要旨 

 

開催日  令和２年１０月１６日（金） １４：００～１６：３０ 

 

委 員  委 員 島谷会長，薦田委員，佐藤委員，藤井委員，宮崎委員 

     文化庁 次長，文化財鑑査官，文化財第一課長，文化財第二課長，その他関係官 

 

１．異動者紹介 

 

２．前回議事要旨確認 

 

３．諮問・答申等 

①国宝・重要文化財（建造物）の指定について（報告・答申） 

武内主任文化財調査官から，９月１８日に諮問があった国宝・重要文化財（建造物）の指定

について，１０月１日～２日に開催された第二専門調査会における調査の報告があり，審議の

結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

②重要伝統的建造物群保存地区の選定について（報告・答申） 

武内主任文化財調査官から，９月１８日に諮問があった重要伝統的建造物群保存地区の選定

について，１０月１日～２日に開催された第二専門調査会における調査の報告があり，審議の

結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

 ③登録有形文化財（建造物）の登録について（諮問） 

武内主任文化財調査官から，登録有形文化財（建造物）の登録について説明があり，審議の

結果，第二専門調査会において調査することとした。 

 

 ④登録有形文化財（建造物）の登録抹消について（諮問・答申） 

武内主任文化財調査官から，登録有形文化財（建造物）の登録抹消について説明があり，審

議の結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

 ⑤登録有形文化財（建造物）保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

武内主任文化財調査官から，登録有形文化財（建造物）保存活用計画の認定について説明が

あり，審議の結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

⑥重要文化財の現状変更の許可について（諮問） 

武内主任文化財調査官から，重要文化財（建造物）の現状変更の許可について説明があり，

審議の結果，第二専門調査会において調査することとした。 

 

⑦史跡名勝天然記念物の指定等について（諮問） 

山下主任文化財調査官から，史跡名勝天然記念物の指定等について説明があり，審議の結

果，第三専門調査会において調査することとした。 

⑧重要文化的景観の選定について（諮問） 



 

 

山下主任文化財調査官から，重要文化的景観の選定について説明があり，審議の結果，

第三専門調査会において調査することとした。 

 

⑨登録記念物の登録について（諮問） 

山下主任文化財調査官から，登録記念物の登録について説明があり，審議の結果，第三

専門調査会において調査することとした。 

 

⑩史跡等の現状変更の許可について（諮問） 

山下主任文化財調査官から，史跡等の現状変更の許可について説明があり，審議の結

果，第三専門調査会において調査することとした。 

 

⑪史跡名勝天然記念物保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

山下主任文化財調査官から，史跡名勝天然記念物保存活用計画の認定について説明があ

り，審議の結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

⑫史跡等の現状変更の許可について（諮問・答申） 

山下主任文化財調査官から，史跡等の現状変更の許可について説明があり，審議の結

果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

４．その他 

①文化審議会文化財分科会企画調査会の開催について  

 文化財第二課長から，文化審議会文化財分科会企画調査会の開催について説明があり，

文化財分科会決定がなされた。 

  



 

 

別 紙 

 

３－①国宝・重要文化財（建造物）の指定について（報告・答申） 

 

（国宝の新規指定） 

名 称 及 び 員 数 所 在 地 

八坂神社本殿 １棟 京都府京都市 

 

（重要文化財の新規指定） 

名 称 及 び 員 数 所 在 地 

旧札幌控訴院庁舎 １棟 北海道札幌市 

犬吠埼灯台 １基２棟 千葉県銚子市 

明治神宮 ３６棟 東京都渋谷区 

旧神奈川県立近代美術館 １棟 神奈川県鎌倉市 

旧山岸家住宅（石川県白山市白峰） ４棟 石川県白山市 

旧中村家住宅（長野県塩尻市大字奈良井）２棟 長野県塩尻市 

坂戸橋 １基 長野県伊那郡中川村 

八勝館 ９棟 愛知県名古屋市 

紅葉谷川庭園砂防施設 １所 広島県廿日市市 

六連島灯台 １基 山口県下関市 

角島灯台 １基２棟 山口県下関市 

犬伏家住宅 １５棟 徳島県板野郡藍住町 

部埼灯台 ２基１棟 福岡県北九州市 

旧伊藤家住宅 ７棟 福岡県飯塚市 

西海橋 １基 長崎県佐世保市 

旧綱ノ瀬橋梁及び第三五ヶ瀬川橋梁 ２基 宮崎県延岡市，西臼杵郡日之影町 

 

（重要文化財の追加指定） 

名 称 及 び 員 数 所 在 地 

八坂神社 ２９棟 京都府京都市 

遠山家住宅（京都府亀岡市河原林町）４棟 京都府亀岡市 

 

３－②重要伝統的建造物群保存地区の選定について（報告・答申） 

名    称 所 在 地 

高岡市吉久伝統的建造物群保存地区 富山県高岡市 

津山市城西伝統的建造物群保存地区 岡山県津山市 

矢掛町矢掛宿伝統的建造物群保存地区 岡山県小田郡矢掛町 

 

３－④登録有形文化財（建造物）の登録抹消について（諮問・答申） 

名    称 所 在 地 



 

 

美濃屋店舗及び主屋 長野県長野市 

JR多度津駅構内給水塔二 香川県仲多度郡多度津町 

 

 

３－⑤登録有形文化財（建造物）保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

１件 

 

３－⑫史跡等の現状変更の許可について（諮問・答申） 

特別史跡名勝天然記念物又は史跡名勝天然記念物の現状変更 総数１６４件 

 


